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府中市政世論調査について 

 府中市で、毎年実施してまいりました世論調査も、今回で第 42回となります。 

この世論調査は、市政に対するご意見・ご要望をお聞きし、諸施策に対する市民の皆様

の考えを把握することによって、今後の市政運営上の参考にさせていただくことを目的と

しております。 

今回は、市政全般のほか、「府中市庁舎」「健康診断」「男女共同参画社会」「運動・スポ

ーツ、市のスポーツ施設等」「図書館の利用」についてお聞きしました。 

本書は、調査結果の一部をまとめた概要版です。 

ご協力いただきました市民の皆様に、心からお礼を申しあげます。 

 

第４２回市政世論調査の概要 

 （１）調査地域  府中市全域 

 （２）調査対象者 満 20歳以上の男女個人 

 （３）標本数   1,000人(100地点) 

 （４）抽出方法  地点を用いた二段抽出法 

(住民基本台帳の登録人口を 11 の文化センター地区に分け、その構成比により無作為に抽出する方法) 

 （５）調査方法  面接聴取法 

 （６）調査期間  平成 22年７月３日(土)～８月１日(日) 

 （７）回収数   889(回収率 88.9％) 

 

“ご注意” 

本書をご覧になる際には、次の点にご留意ください。 

・ 比率はすべて百分比で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。このた

めに百分率の合計が 100％にならないことがあります。 

・ 基数となるべき実数はｎとして掲載しています。その件数を 100％として比率を算出し

ました。 

・ １人の回答者が複数回答する設問では、比率の合計が 100％を上回ることがあります。 

・ この調査の標本誤差は、計算上次のようになります。 

基数ｎ＝889の場合 

10％または 

90％前後 

20％または 

80％前後 

30％または 

70％前後 

40％または 

60％前後 
50％前後 

±2.84％ ±3.79％ ±4.35％ ±4.65％ ±4.74％ 

 

 例えば、「ある設問の回答者が 889 人であり、その設問中の選択肢の回答率が 60％で

あった場合、その回答比率の誤差の範囲は最高でも±4.65％以内(55.35～64.65％)で

ある」とみることができます。 
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【住み心地と生活の満足度】 

府中市は住みよいところだとお感じになりますか(n=889) 

《住みよい派》は９割半ばを占め、圧倒的多数。 

図１ 

 住み心地は「住みよい」(50.7%)、「ど

ちらかといえば住みよい」(43.4％)の順

に高く、これらをあわせた《住みよい派》

は９割を超える。これに対して「住みに

くい」(0.2%)、「どちらかといえば住み

にくい」(3.9%)をあわせた《住みにくい

派》は１割にも満たない。 

 

 

 

 

 

 

 

前年度(平成２１年度)と比較すると、《住みよい派》《住みにくい派》ともにほぼ横ばいと

なっている。《住みよい派》は、平成４年度以降９割台を維持している。 

 

図２ 
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《よい》                    《悪い》 

 

身近なお住まい環境について、あなたの率直な感想をお聞かせください(n=889) 

《よい》は「緑の豊かさ」、《悪い》は「騒音や振動の防止」で割合が最も高く

なっている。 

図３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 住まいの環境に関する評価を、「非常によい」及び「まあよい」をあわせた《よい》と、

「非常に悪い」及び「あまりよくない」をあわせた《悪い》でみると、《よい》で最も割合

が高いのは「緑の豊かさ」（88.0％）であり、次いで「排水の便」「交通の便」の順となっ

ている。《悪い》で最も割合が高いのは「騒音や振動の防止」（16.3％）であり、次いで「蚊

やハエの発生の防止」「日常の買い物の便」の順となっている。 
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《住むつもり派》            《移りたい派》 

今後も府中市に住み続けたいと思っていますか(n=889) 

５割を超える「ずっと住むつもり」を含めた《住むつもり派》が９割半ばを占

めている。 

図４ 

 定住意向は、「ずっと住むつもり」（51.6％）

が過半数を占めており、次いで「当分は住むつ

もり」（41.5％）の順に割合が高く、これらをあ

わせた《住むつもり派》が９割半ばを占めてい

る。これに対して「できれば市外に移りたい」

（4.9％）、「市外に移りたい」（1.1％）からなる

《移りたい派》は１割未満となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

未既婚別でみると、「既婚」では全体と同様に「ずっと住むつもり」が最も高くなってい

るのに対して、「未婚」では「当分は住むつもり」が最も高く、「ずっと住むつもり」は３

割程度となっている。 

 

図５  
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《満足派》                  《不満派》 

 

現在の生活に満足していらっしゃいますか(n=889) 

《満足派》が８割半ばを占め、前年度よりやや増加している。 

図６ 

生活の満足度では、「どちらかといえば満

足している」(56.6%)、「満足している」

(26.9%)の順に高く、これらをあわせた

《満足派》は８割半ばを占めている。一方、

「不満である」(2.4％)、「どちらかといえ

ば不満である」(13.0%)をあわせた《不満

派》は 2 割未満となっている。 

 

 

 

 

 

 年代別でみると、《満足派》が最も高いのは「70 歳以上」、《不満派》が最も高いのは、「20

歳代」である。 

 

図７   
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(%)

府中市にこれから特に力を入れてほしいと思うことは何ですか(n=889：複数回答)  

「高齢者福祉対策」が４割半ばを占めて最も高くなっている。 

図８ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 市への要望は、「高齢者福祉対策」（43.5％）が最も高く、次いで「市民の健康管理対策」

(27.0％)「防犯・風紀対策」(21.9％)の順となっており、これらの項目の次には「清掃・

環境整備対策」(19.6％)「自然保護対策」(15.7％)「消費者対策」(15.7％)が順に高くな

っている。 
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 上位５項目について平成 13 年度からの順位変動を見ると、今年度１位の「高齢者福祉対 

策」は、平成 17 年度以外は常に１位となっている。「市民の健康管理対策」は昨年まで５

年連続で４位となっていたが２位に上昇している。３位の「防犯・風紀対策」は 17 年度か

ら新たに加えられ、常に上位となっている。４位の「清掃・環境整備対策」もほぼ毎年上

位５項目に含まれている。「自然保護対策」は４年ぶりで５位となっている。 

表１ 

 

 
ｎ １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

平成 

22 年 
889 

高齢者福祉対策 

43.5% 

市民の健康管理対策 

27.0% 

防犯・風紀対策 

21.9% 

清掃・環境整備対策 

19.6% 

自然保護対策／ 

消費者対策 

15.7% 

21 年 881 
高齢者福祉対策 

42.0% 

防犯・風紀対策 

27.0% 

清掃・環境整備対策 

26.6% 

市民の健康管理対策 

20.0% 

消費者対策 

16.1% 

20 年 889 
高齢者福祉対策 

42.2% 

防犯・風紀対策 

30.6% 

清掃・環境整備対策 

25.8% 

市民の健康管理対策 

18.3% 

消費者対策 

15.3% 

19 年 892 
高齢者福祉対策 

41.8% 

清掃・環境整備対策 

32.0% 

防犯・風紀対策 

31.8% 

市民の健康管理対策 

16.1% 

消費者対策 

12.4% 

18 年 882 
高齢者福祉対策 

42.7% 

防犯・風紀対策 

34.5% 

清掃・環境整備対策 

17.6% 

市民の健康管理対策 

14.5% 

自然保護対策 

13.5% 

17 年 851 
防犯・風紀対策 

42.1% 

高齢者福祉対策 

38.1% 

清掃・環境整備対策 

17.3% 

市民の健康管理対策 

15.7% 

道路の整備 

13.2% 

16 年 876 
高齢者福祉対策 

38.5% 

市民の健康管理対策 

20.1% 

清掃・環境整備対策 

18.0% 

自然保護対策 

17.6% 

交通安全対策 

16.1% 

15 年 848 
高齢者福祉対策 

42.2% 

市民の健康管理対策 

20.8% 

清掃・環境整備対策 

16.3% 

道路の整備／交通安全対策 

15.9% 

14 年 870 
高齢者福祉対策 

40.0% 

清掃・環境整備対策 

19.3% 

自然保護対策 

17.4% 

市民の健康管理対策／交通安全対策 

17.2% 

13 年 896 
高齢者福祉対策 

40.3% 

清掃・環境整備対策 

21.1% 

市民の健康管理対策 

18.4% 

自然保護対策／交通安全対策 

14.1% 

 

図９ 
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《
便
利
派
》 

《
不
便
派
》 

【府中市庁舎】 

現在の市庁舎は、利用するのに便利な場所にあると思いますか(n=889) 

５割近い「どちらかといえば便利である」を含めた《便利派》が７割半ばを占

めている。 

図 10 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

庁舎の立地について、「利用するのに便利である」と「どちらかといえば便利である」を

あわせた《便利派》は 76.1％を占めており、「どちらかといえば不便である」と「利用す

るのに不便である」をあわせた《不便派》は 16.1%となっている。 
 

あなたは、どのような庁舎が理想だと思いますか (n=889) 

「バリアフリーに配慮し、高齢者、障がい者、子どもも利用しやすい庁舎」が

３割近くを占めて、最も高くなっている。 

図 11 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

理想とする庁舎像については、「バリアフリーに配慮し、高齢者、障がい者、子どもも利

用しやすい庁舎」（29.9％）が最も高く、次いで「最低限の事務所機能を備えた庁舎」

（16.1％）の順となっている。 
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【健康診断】 

あなたは過去 1年間に、健康診断を受けましたか (n=889) 

「受けた」が約７割近くを占めている。 

図 12 

過去１年の健康診断受診状況は、

「受けた」（67.6％）が「受けてい

ない」（21.4％）を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたが過去１年間に受けた健康診断は次のうちどれですか (n=601：複数回答) 

「勤め先が実施する健康診断を受けた」が最も高く、５割半ばを占めている。 

図 13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

過去１年に受診した健康診断については、「勤め先が実施する健康診断を受けた」

（53.9％）が最も高く、次いで「市が実施する健康診断を受けた」（33.4％）「その他機関

の健康診断や人間ドックを受けた」（11.6％）の順となっている。 
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健康診断を受けなかった理由は何ですか(n=190：複数回答) 

「忙しくて時間が合わなかったから」が最も高く、４割近くを占めている。 

図 14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

健康診断を受けなかった理由については、「忙しくて時間が合わなかったから」（39.5％）

が最も高く、次いで「受けるのが面倒だったから」（24.2％）「行われているのを知らなか

ったから」（18.4％）の順となっている。 

 

健康診断を受診するとしたら、どの日時が最も受診しやすいですか（n=889） 

「平日の昼間」が最も高く、５割近くを占めており、次いで「土日祝日の昼間」

が高い。 

図 15 

 

 

 

 

 

 

 

健康診断を受診しやすい日時については、「平日の昼間」（49.7％）が最も高く、次いで

「土日祝日の昼間」（38.4％）となっている。 
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【男女共同参画社会】 

家庭における男女のあり方は、本来どうあるべきだと思いますか(n=889) 

「男女とも仕事をし、家事・育児もする」が５割以上を占めている。 

図 16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家庭における男女のあり方については、「男女とも仕事をし、家事・育児もする」（50.6％）

が最も高く、次いで「男性は仕事、女性は家事・育児にさしつかえない範囲で仕事をする」

（20.6％）「特に考えはない」（12.9％）の順となっている。 

 

女性が職業を長く持ち続けていく上で、障害となるものがあると思いますか（n=889） 

「家事・育児との両立が難しい」が最も高く３割以上を占めている。 

図 17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

女性が職業を持ち続ける上で、障害となる事柄については、「家事・育児との両立が難し

い」（31.4％）が最も高く、次いで「子どもを預ける施設の数やサービスが不足している」

（22.9％）の順となっている。 
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52.3

25.5

22.7

21.0

17.9

17.2

17.0

12.6

8.5

6.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

保育や高齢者・病人介護の施設やサービスを充実する

男女平等を目指した法律・制度の制定や見直しを行う

職場における男女平等な取り扱いについて周知徹底を行う

女性の就労機会を増やすことや、職業教育・訓練を充実す

る

女性の生き方に関する情報提供や交流の場、相談、教育な

どを充実する

女性を取り巻く社会的通念や慣習の中の偏見や差別を改め

る広報活動を充実する

女性を施策決定の場に積極的に登用する

学校で男女平等教育を推進する

各国の女性との交流や情報交換など、国際交流を推進する

各種団体の女性のリーダーを養成する

(%)

「スクエア２１・女性センター」をご存じですか(n=889) 

「施設があることを知らなかった」と「知っているが利用したことがない」が

それぞれ４割以上を占めている。 

図 18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「スクエア２１・女性センター」の知名度は、「施設があることを知らなかった」（44.0％）

が最も高く、次いで「知っているが利用したことがない」（40.9％）の順となっている。 

 

男女が共に認め合い、いきいきと豊かに暮らせる社会を実現させるために、特に力を入れ

てほしいことは何ですか(n=889：複数回答) 

「保育や高齢者・病人介護の施設やサービスを充実する」が５割以上を占め、

最も高くなっている。 

図 19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女共同参画社会の実現のために望む事柄については、「保育や高齢者・病人介護の施設

やサービスを充実する」（52.3％）が最も高く、次いで「男女平等を目指した法律・制度の

制定や見直しを行う」（25.5％）の順となっている。 
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56.0
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（医師指導含め）健康維持、体力維持のため

美容・肥満の解消のため

友人、仲間とのコミュニケーションのため

体を動かすことが好きだから

子どもや家族とのコミュニケーションのため

記録や能力の向上のため

その他

(%)

 

【運動・スポーツ、市のスポーツ施設等】 

あなたは、過去１年間に運動・スポーツをどの程度行いましたか(n=889) 

「週平均１、２回程度」が約３割を占めて最も高くなっている。 

図 20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

過去１年間に行った運動・スポーツの頻度は、「週平均１、２回程度」（30.3％）が最も

高く、次いで「特にやっていない」（27.2％）「月に１、２回程度」（15.9％）「ほぼ毎日」

（14.4％）の順となっている。 

 

あなたが運動・スポーツを行う理由は何ですか(n=609：複数回答) 

「気分転換、リフレッシュのため」が最も高く、次いで「健康維持、体力維持

のため」となっている。 

図 21 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを行う理由は、「気分転換、リフレッシュのため」（56.0％）が最も高く、

次いで「（医師指導含め）健康維持、体力維持のため」（53.2％）「美容・肥満の解消のため」

（25.9％）の順となっている。 
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あなたが運動・スポーツを行わない理由は何ですか(n=242：複数回答) 

「時間がないから」が４割半ばを占めて最も高くなっている。 

図 22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

運動・スポーツを行わない理由は、「時間がないから」（45.5％）が最も高く、次いで「疲

れているから」（27.7％）「きっかけがないから」（27.3％）の順となっている。 

 

あなたが、今後やってみたい運動・スポーツは何ですか(n=889：複数回答) 

「散歩・ウォーキング」が３割以上を占めて最も高くなっている。 

図 23 

今後やってみたい運動・スポー

ツ は 、「 散 歩 ・ ウ ォー キ ン グ 」

（30.1％）が最も高く、次いで「水

泳」（21.3％）「太極拳・ヨガ」

（13.7％）「登山・トレッキング」

（13.0％）の順となっている。 
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府中市スポーツ施設予約システムについて、満足していますか(n=392) 

《満足派》が３割半ばを占め、《不満派》を上回っている。 

図 24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

府中市スポーツ施設予約システムの満足度については、「満足」と「ほぼ満足」をあわせ

た《満足派》（36.7％）が、「不満」と「やや不満」を合計した《不満派》（6.3％）を上回

っている。 

 

郷土の森スポーツ施設駐車場の駐車料金有料化について、どのように思いますか(n=889) 

「無料のままでよい」が２割半ばを占めて最も高くなっている。 

図 25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

郷土の森スポーツ施設駐車場の有料化については、「無料のままでよい」（26.4％）が最

も高く、次いで「原則、有料だがスポーツ施設利用者は無料がよい」（18.6％）「どちらで

もよい」（13.8％）の順となっている。 

《満足派》 

《不満派》 
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【図書館の利用】 

あなたは府中市立図書館を利用していますか(n=889) 

「利用していない」が半数以上を占め、「利用している」を上回っている。 

図 26 

府中市立図書館の利用状況は「利用し

ていない」（50.7％）が「利用している」

（40.6％）を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

府中市立図書館を利用しない理由は何ですか（n=451） 

「必要な本や雑誌は自分で購入しているため」が最も高く、４割近くを占めて

いる。 

図 27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

府中市立図書館を利用しない理由は、「必要な本や雑誌は自分で購入しているため」

（39.5％）が最も高く、次いで「これまで図書館を利用したことがないため」（14.9％）

「本を読む習慣がないため」（14.9％）の順となっている。 



 17 

32.3

28.5

20.4

15.9

12.5

11.6

2.7

2.2

25.9

43.4

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

書籍

視聴覚資料（ＣＤ、ＤＶＤ、ビデオなど）

雑誌

インターネット（商用データベース含む）

郷土地域資料

新聞

参考図書(辞書、事典、統計書、新聞縮刷版など)

大活字本

録音図書

特にない

(%)

63.0

61.5
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0.9

65.0
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知り合い

本

パンフレット等

図書館
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(%)

生活や仕事で必要な情報は、どこから入手していますか(n=889：複数回答) 

「新聞」「テレビ・ラジオ」「インターネット」が、それぞれ６割以上を占めて

いる。 

図 28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生活や仕事で必要な情報の入手先については、「新聞」（65.0％）が最も高く、次いで「テ

レビ・ラジオ」（63.0％）「インターネット」（61.5％）の順となっている。 

 

府中市立図書館で、今後利用したいと思う資料は何ですか(n=889：複数回答) 

「書籍」が４割半ばを占めて最も高くなっている。 

図 29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

府中市立図書館で今後利用したいと思う資料については、「書籍」（43.4％）が最も高

く、次いで「視聴覚資料（ＣＤ、ＤＶＤ、ビデオなど）」（32.3％）「雑誌」（28.5％）の

順となっている。 
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